

在日常的咨询和面诊中，尤其是网友们的疑问里，最多的问题之一就是：李院长，为什么耳软骨隆鼻的修复率这么高？为什么耳软骨隆鼻被称作年抛鼻？究竟问题出在哪里？今天——为大家答疑解惑。

首先，耳软骨隆鼻真的返修率很高，其中重要的一个原因就是，绝大多数人的初鼻基础并不适合耳软骨隆鼻。

其实，在咨询中，什么样的人才会想要做鼻整形，绝大多数是原生鼻子的形态本身就发育不好的，或者高度欠缺的，或者是太短，或者鼻中隔发育很弱。像这样的情况都不属于耳软骨的适应症，只能用肋软骨！

肋软骨膨体鼻综合

高度欠缺多的，需要增加的软骨量大，耳软骨也无法满足；鼻中隔先天性偏曲的，耳软骨矫正不了比自己更硬的鼻中隔，所以也不适合。

其次，耳软骨的吸收率高、易疤痕化、易出现黏皮反应的三大特点，决定了很多鼻整形的问题耳软骨无能为力，尤其是修复，更无力招架。

我在20多年的鼻修复经验中总结出耳软骨的3大特点，也是随着知识的普及越来越多的求美者能准确认识到的知识点，那就是耳软骨具备了吸收率高、随着吸收容易出现疤痕化以及容易和我们的皮肤黏连，从而出现黏皮反应软骨显形的问题。

这些显著的特点，决定了

耳软骨不适合解决鼻头整形中的疑难杂症，不适合用于基础差的情况，更不适合本身鼻头内就有疤痕的修复类的情况

。更何况耳软骨还有量和硬度都达不到的先决基因！

再次，L形硅胶 + 耳软骨隆鼻的方法就是偷工减料的伪鼻综合！

这也是很多求美者在咨询中会反复提出的问题：李院长，我用L形的硅胶，加上耳软骨，不就可以解决了耳软骨力量不够强、量不够大的问题吗？

在这里我严肃提醒所有求美者，这并不是鼻综合，这只是不会做或者为了迎合求美者心态的医生偷工减料的伪鼻综合。放在L形硅胶鼻尖处的那一点耳软骨是对抗不了假体可能顶穿的力量。

就如同这几例，L型+耳软骨隆鼻后出现朝天挛缩鼻，来院进行鼻修复的案例：

而且，我已经多次和大家强调过，只要鼻头放了假体，出问题的几率非常大。而L形硅胶可能出现的若干种情况，我也做过专题分享，这里不再赘述。

最后，约有30%的人是可以做耳软骨隆鼻的，前提一定是严格把握适应症！

耳软骨隆鼻并非不可做，只是对适应症的把握要求更严格：初鼻，鼻中隔的发育足够好，耳软骨的量和硬度发育足够好，鼻子的高度和长度欠缺不多，更多的需求在一些美学细节的表现点上，那么耳软骨是完全可以胜任的，并且非常稳定。如下面的案例：